Monsieur le vice-président (cher Frédéric),
Dear Mr Simons,

Chers Etudiants organisateurs,
Chers Collègues enseignants et administratifs,

Mesdames et Messieurs,

Et : last but not least : Chers Diplômés, Et tout particulièrement, chers Etudiants Meef que nous avons tenu à honorer également aujourd’hui même si c’est l’Espé qui vous remettra votre diplôme, car nous vous avons suivis depuis votre première année pour beaucoup d’entre vous,
La remise de diplômes fait partie, dans la vie d’un doyen (d’un directeur ou directrice d’UFR) de ces moments lumineux qui font oublier la grisaille du quotidien.

Car c’est un événement qui rassemble : vous, les jeunes diplômés, l’équipe enseignante et administrative, votre famille et amis ; tous ceux donc qui ont joué un rôle important tout au long de votre cursus.
Cette cérémonie marque une étape importante dans votre vie. Elle est un rite de passage entre d’un côté toute une série d’années de formation, 20 environ, en maternelle, puis dans l’enseignement primaire, puis secondaire puis supérieur. Et de l’autre l’aube de votre vie professionnelle. Et l’être humain a tant besoin de rites !
Laissez-moi, chers Diplômés, adresser, en votre nom, tous mes remerciements à tous ceux qui ont contribué à votre présence ici, à votre réussite universitaire : l’université au sens large, vos formateurs de la maternelle au supérieur, et bien sûr –et d’abord peut-être-  votre famille.
Chers parents, à côté de nos jeunes diplômés, vous aussi êtes à l’honneur aujourd’hui. Ces petits dont vous avez lâché la main, le cœur serré, les confiant à leur première institutrice ou instituteur, il y une vingtaine d’années, vos enfants pour lesquels vous avez accepté tant de sacrifices, financiers notamment, les voilà grands, adultes, autonomes, beaux. Grâce à vous, à votre patience, à la confiance que vous leur avez accordée. 

Vous avez été là pour suivre leurs devoirs, faire réciter, consoler à chaque mauvaise note, conseiller, ou tout simplement écouter à chaque doute. Leur réussite est la vôtre. Soyez fiers d’eux mais soyez fiers de vous !
Chers diplômés, vous croyez comme ça, mettre aujourd’hui les cahiers au feu et les maîtres au milieu… comme chantent les élèves de primaire avant l’été. Grave erreur : vous ne serez certes peut-être plus jamais assis sur les bancs d’école ou d’université, vous ne tremblerez sans doute plus jamais en voyant un prof entrer dans la salle de cours avec un tas de copies à rendre dans les mains, mais toute votre vie vous allez continuer à vous former. Jamais vous n’aurez fini : mais quelle chance !  Je vous souhaite de continuer la route sur le chemin de votre formation tout au long de la vie !
Quel que soit le métier que vous allez exercer, privilégiez toujours le travail en équipe, c’est l’union de plusieurs perspectives, d’expériences différentes qui font réussir un projet. Qui lui donne une dynamique.
Et surtout, mettez toujours l’humain au centre. Certes l’argent, les bénéfices, la rémunération, c’est important mais une belle vie professionnelle, épanouissante, est une vie d’échanges, de dialogues, de rencontres.

Ne vous laissez pas gagner par la routine. Si un jour vous n’avez plus envie de vous lever pour aller travailler, posez-vous des questions (les bonnes !), réorientez-vous, faites le point avec vos équipes. La vie professionnelle dans laquelle vous vous engagez est trop longue pour la subir et la vivre comme un fardeau. Soyez heureux dans vote travail !
Et soyez fiers de vous car le diplôme que vous allez recevoir vous le permet et parce que vous le méritez.

Dans les difficultés, n’hésitez pas à revenir nous voir, à discuter avec les enseignants que vous avez appréciés : ce sont toujours des moments émouvants pour nous de revoir leurs anciens étudiants.

Je terminerai en reprenant une phrase d’Oscar Wilde: “Shoot for the moon, Even if you miss, you’ll land among the stars »

« Il faut toujours viser la lune, car même en cas d’échec, on atterrit dans les étoiles. » 
Alors, chers anciens étudiants, chers diplômés, allez-y, vivez vos rêves, allez décrocher la lune ! Et si le but se révèle un peu trop difficile à atteindre, ayez l’assurance que vous retomberez sur un coussin d’étoiles !

Je vous souhaite une belle poursuite sur le chemin de la vie.

